

广大民营企业热议习近平总书记重要讲话 “民营经济一定能够实现更大发展”

本报记者 吴秋余 齐志明 邱超豪

在11月1日召开的民营企业座谈会上,习近平总书记发表重要讲话,高度评价改革开放40年来民营经济为我国发展作出的重大贡献,为保持民营经济发展良好势头注入了强大动力,为民营经济走向更加广阔舞台注入了坚定信心,引发广大民营企业家的强烈共鸣。

句句讲到了民营企业家心坎里

习近平总书记在讲话中指出,民营经济是我国经济制度的内在要素,民营企业和民营企业家是我们自己人。这让广大民营企业倍感亲切和温暖,也深刻感受到党中央大力支持民营企业发展的坚定决心。

“听了总书记的讲话,我们信心大增。”百度公司董事长兼首席执行官李彦宏表示,总书记在座谈会上强调,毫不动摇鼓励支持引导非公有制经济发展,支持民营企业发展并走向更加广阔舞台,这让广大民营企业深深体会到,总书记一直把促进民营企业加速发展放在心里,把激发民营企业创新活力放在心里。

“总书记亲自主持召开民营企业座谈会,关心、支持民营企业发展,这本身就是对我们信心的巨大提振,可以说,总书记掷地有声的话语,就是我们广大企业家的信心和底气。”苏宁控股集团董事长张近东表示,总书记的话句句讲到了民营企业家心坎里,随着改革开放的不断深化,民营企业的路子肯定会越走越宽,民营企业有能力,也有责任承担起更大的国家使命和国家责任,创造更大的社会价值。

“总书记对民营经济和民营企业寄予了殷切希望,我们民营企业都应该珍惜这份责任和使命,按照总书记的要求去做,在创新创业中继承、弘扬、传播优秀企业家精神,坚定不移地发展好自己的企业。”北京叶氏企业集团有限公司董事长叶青说。

增强对经济发展的必胜信心

近来,一些民营企业在经营发展中遇到市场、

融资、转型等方面的困难和问题。

“保持定力,增强信心,集中精力办好自己的事情,是我们应对各种风险挑战的关键。”座谈会上,习近平总书记提出要抓好6个方面政策举措落实,不断为民营经济营造更好发展环境。

“总书记不仅对当前民营经济所面临的困难了如指掌,还为民企纾困给出了一系列实实在在的利好政策,为民营企业加满油、鼓满帆,民营经济一定能够实现更大发展。”武汉高德红外股份有限公司董事长黄立表示,作为一家民营企业,公司将按照总书记的要求,继续坚持创新驱动发展,把掌握核心技术摆在创新发展全局的首位,专注于主业,聚焦于实业,脚踏实地,不畏所难,把可持续发展作为目标,为经济高质量发展贡献力量。

“总书记不仅给我们广大民营企业吃了一顆‘定心丸’,更帮助我们深刻分析和认识了当前民营企业所面临的困难与问题,我们更加深刻感受到总书记对我们民营企业健康成长的关心和爱护。”奥克控股集团董事局主席朱建民说。

“作为民营企业的创办人,我深刻感受到,企业必须通过产业创新及结构转型,渡过当下难关。”内蒙古蒙草生态环境(集团)股份有限公司董事长王召明表示,这次座谈会提出减轻企业税费负担、解决民营企业融资难融资贵问题等政策举措,为公司今后克服各种困难提供了坚强支撑。国家出台这么多利好政策,企业要接牢接好,把好钢用到刀刃上,借此加大创新力度,提升管理水平,以优秀业绩回馈国家好政策。

“对企业而言,经营上遇到暂时困难是难免的,面对困难挑战,我们要看到有利条件,增强对我国经济发展的必胜信心。”吉林省通用机械(集团)有限责任公司董事长李吉宝表示,就汽车行业而言,我国已经连续9年成为世界汽车产销量第一大国,这么大的市场空间是极大利好,公司将进一步坚定信心,做好实体经济,继续做优做强汽车零部件,进一步

从核心零部件向核心总成发展,实现零部件产品的全覆盖,为中国制造贡献自己应有的力量。

“总书记提出的政策举措针对性很强,含金量极高,必将对民营企业度过暂时困难、加速迈向高质量发展产生重大助推作用。”东岳集团有限公司董事局主席张建宏表示,以此次座谈会为契机,公司将加大自主创新和科研投入力度,坚守实业,做精企业,努力打破国外垄断,早日完成我国从氟硅材料大国向氟硅材料强国转变的历史重任。

撸起袖子踏踏实实办好企业

“作为民营企业,能够在座谈会上聆听总书记讲话,我非常感动、非常受鼓舞,对民营经济的未来发展充满信心,我们一定要抓住时代赋予的历史机遇,撸起袖子加油干,踏踏实实办好企业。”小米集团董事长兼首席执行官雷军表示,民营经济发展空间巨大,民营企业前途不可限量,小米将继续保持初心,坚持做“感动人心、价格厚道”的精品,继续推进国际化,在全球市场为中国品牌争光。

经过20年的发展,上海微创医疗器械有限公司已经从一个小微企业发展成一家创新型的跨国医疗器械集团,在美国、法国、意大利及多米尼加等地都建有生产研发基地。公司董事长常兆华说:“总书记提出,民营企业还要拓展国际视野,增强创新能力和核心竞争力,形成更多具有全球竞争力的世界一流企业。这为我们未来发展指明了方向,我们将更加坚定植根中国的信念,着眼国际化布局,继续完善全球化的研发、生产、营销和服务网络,大力走向更高水平创新,争取给更多患者和医生带来更先进的医疗技术。”

“既然是‘自己人’就要有主人翁精神,就要承担更多社会责任,我们今后要更加积极投身精准扶贫、产业扶贫的公益事业当中,帮助、带领更多贫困地区脱贫致富。”天津大通投资集团有限公司董事长李占通说。

民营经济的历史贡献不可磨灭,民营经济的地位作用不容置疑。

“在全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化国家的新征程中,我国民营经济只能壮大、不能弱化,不仅不能‘离场’,而且要走向更加广阔的舞台。”在近日召开的民营企业座谈会上,习近平总书记充分肯定我国民营经济的重要地位和作用,重申了我们党坚持基本经济制度、坚持“两个毫不动摇”的一贯立场,作出了大力支持民营企业发展壮大的重要部署。习近平总书记的重要讲话,引发广大民营企业热烈反响,凝聚起支持民营企业发展的广泛共识,为民营经济发展注入强大信心和动力。

我国经济发展能够创造中国奇迹,民营经济功不可没。改革开放40年来,民营企业蓬勃成长,民营经济从小到大、从弱到强,在稳增长、促创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。改革开放40年来,我们党破除所有制问题上的传统观念束缚,为非公有制经济发展打开了大门。广大民营企业以敢为人先的创新意识、锲而不舍的奋斗精神,组织带领千百万劳动者奋发努力、艰苦创业、不断创新。“写入十九大把‘两个毫不动摇’写入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,作为党和国家一项大政方针进一步确定下来。一直以来,党中央始终重视和支持民营经济发展,这一点没有改变、也不会改变。实践充分证明,民营经济已经成为推动我国发展不可或缺的力量,民营企业和民营企业家是我们自己人,我国民营经济只能壮大、不能弱化。”

推动我国经济社会发展,民营经济不仅不能“离场”,而且要走向更加广阔的舞台。在这次座谈会上,习近平总书记再次强调了关于非公有制经济“三个没有变”的重要论断,再次宣示“我们党在坚持基本经济制度

论学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会重要讲话 民营经济只能壮大不能弱化

本报评论员

上的观点是明确的、一贯的,从来没有动摇”。那些所谓“民营经济离场论”,所谓“新公私合营论”,所谓加强企业党建和工会工作是要对民营企业进行控制等言论,是完全错误的,不符合党的大政方针。习近平总书记主持召开这次座谈会,目的就是集思广益、坚定信心、齐心协力,保持和增强我国民营经济发展良好势头;提出要抓好6个方面政策举措落实,目的就是大力支持民营企业发展壮大。任何否定、怀疑、动摇我国基本经济制度的言行都不符合党和国家方针政策,所有民营企业和民营企业家完全可以吃下定心丸、安心谋发展。

奋进新时代、开启新征程,民营经济要实现更大发展。民营经济是社会主义市场经济发展的重要成果,是推动社会主义市场经济发展的重要力量,是推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系的重要主体,也是我们党长期执政、团结带领全国人民实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的重要力量。中国特色社会主义进入新时代,民营经济发展空间巨大、充满机遇,民营企业舞台广阔、大有可为,完全可以也应该能够为祖国强大和人民幸福作出新的更大贡献。这是党和人民对民营经济的殷切期许,也是我国未来发展的必然要求。

一个多月以来,从东北考察,到南方考察,从给“万企帮万村”行动受表彰民营企业家回信,到亲自主持召开民营企业座谈会,习近平总书记就民营经济多次发表重要讲话,贯穿始终的,是对民营经济继续发展壮大殷切期望。认真贯彻落实习近平总书记提出的要求,坚定信心、拿出行动,把民营企业办得更好,我们就一定能够让一切社会活力充分涌流,为中国经济转型升级注入不竭动力,助力中国经济航船行稳致远。

中国妇女第十二次全国代表大会闭幕 孙春兰出席并讲话

本报北京11月2日电 2日上午,中国妇女第十二次全国代表大会在北京人民大会堂闭幕。国务院副总理、国务院妇女儿童工作委员会主任孙春兰出席并讲话。全国妇联主席沈跃跃主持并致闭幕词。

孙春兰指出,我们党始终坚持把实现妇女解放和发展、实现男女平等写在自己奋斗的旗帜上。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国妇女事业取得了前所未有的历史性成就,充分展现了“半边天”的时代风采。

孙春兰强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,全面实施中国妇女发展纲要,推

动男女平等基本国策落实到政策制定和执行全过程,着力解决就业歧视、教育培训、卫生保健等问题,为广大妇女投身创新创业、发挥独特作用创造条件,在新时代征程中谱写巾帼新篇章。

沈跃跃指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,强化“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚决跟党走;紧扣党的十九大目标任务,建功新时代;弘扬社会主义核心价值观,加强家庭建设;联系妇女群众,增强政治性先进性群众性,为实现中国梦而奋斗。

会议通过了《关于中华全国妇女联合会第十一届执行委员会报告的决议》《关于〈中华全国妇女联合会章程(修正案)〉的决议》。

第十六届中国国际农产品交易会 and 全球农业南南合作高层论坛开幕 胡春华出席开幕式并作主旨演讲 会见来华出席论坛的国际组织负责人

本报长沙11月2日电 第十六届中国国际农产品交易会、第二十届中国中部(湖南)农业博览会和全球农业南南合作高层论坛2日在长沙开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席开幕式并作主旨演讲。

胡春华指出,作为世界上人口最多的发展中国家,中国在坚持立足国内基本解决吃饭问题的同时,积极参与农业国际交流与合作,取得了丰硕的成果。中方将秉持正确义利观和真实亲诚理念,进一步加强与各发展中国家的农业发展战略对接,积极培育新的农业国际贸易增长点,深化农业投资与产业合作,促进基础设施联通和农业人力资源开发,厚植合作基

础。要弘扬多边主义和共商共建共享的全球治理观,提升发展中国家在国际粮农体系中的代表性和影响力,营造良好合作环境。中国将坚定不移全面深化改革和扩大开放,欢迎广大发展中国家抓住机遇,用好农交会平台,并积极参与下周在上海举办的首届中国国际进口博览会,不断拓宽合作的广度和深度。

开幕式前,胡春华集体会见了来华出席论坛的联合国粮农组织总干事格拉齐亚诺、国际农发基金总裁洪博、世界粮食计划署执行干事比斯利,就深化农业南南合作等交换了意见。开幕式结束后,胡春华见证了南南合作项目签约仪式,并赴国家杂交水稻中心进行了调研。

中白政府间合作委员会第三次会议举行 郭声琨与斯诺普科夫共同主持

新华社北京11月2日电 (记者吴嘉林)中国和白俄罗斯政府间合作委员会第三次会议2日在京举行。委员会中方主席、中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨与委员会白方主席、白俄罗斯总统办公厅副主任斯诺普科夫共同主持。

郭声琨指出,在习近平主席和卢卡申科总统的战略引领和亲自推动下,中白全面战略合作伙伴关系迈入相互信任、合作共赢的新阶段,各领域交流合作达到历史最高水平。中白政府间合作委员会要认真落实两国元首共识,深入对接发展战略规划,推动双方共建“一带一路”合作不断深化,取得更多成果,更好地造福两国人民。

郭声琨表示,中白工业园是“一带一路”倡议的标志性项目,具有重要示范意义。希望双方进一步加强协作配合,扎实推进中白工业园项目建设,将其打造成为双方共建“一带一路”的样板工程。同时,要深入挖掘各领域合作潜力,进一步扩大经贸、高科技、教育、文化等交流合作,不断提升合作规模和水平。要深化执法安全合作,共同打击“三股势力”和跨国组织犯罪,维护国家安全和民众福祉。

斯诺普科夫表示,白方愿深入参与“一带一路”建设,与中方进一步加强各领域合作。

会议开始前,郭声琨与斯诺普科夫举行了小范围会谈。会后,双方签署了会议纪要并见证签署了有关合作文件。

(上接第一版)

王光英同志因病于2018年10月29日21时28分在北京逝世,享年100岁。

王光英同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对王光英同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

2日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念王光英同志”,横幅下方是王光英同志的遗像。王光英同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

上午9时30分许,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、胡锦涛等,在哀乐声中缓步来到王光英同志的遗体前肃立默哀,向王光英同志的遗体三鞠躬,并与王光英同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,王光英同志生前友好和家乡代表也前往送别。

中国:扩大进口,共享未来

本报记者 王珂 林丽鹏

第一年的6.2倍;服务进口4676亿美元,逆差2395亿美元,分别是2002年的10.1倍和798.3倍。中国已成为世界第二大货物贸易进口国、第二大服务贸易进口国,货物和服务年进口值均占全球1/10左右。

中国扩大进口,绝不只是喊口号,而是接连出实招。11月1日,中国进一步降低石材、陶瓷、机电等共1585个税目商品的惠惠国税率,经过连续多次自主调整,中国关税总水平已由上年的9.8%降至7.5%,平均降幅达23%。

减单证、优流程、提时效、降成本……随着优化口岸营商环境、促进跨境贸易便利化工作的开展,中国进口整体通关时间将于年底前在去年基础上再压缩1/3,从97.39小时压缩至65小时。到2021年底,进口整体通关时间比2017年压缩一半,减至48小时。

商务部研究院国际市场研究所副所长白明说,主动扩大进口,不仅是中国实现高质量发展和产业升级的内在需要,也是中国新一轮对外开放中推进贸易更加平衡发展的必然要求。通过进口优质最终产品,可以倒逼国内企业降低成本、改进工艺、创新技术,提升产业竞争优势。

共享新机遇的务实举措

进博会开幕进入倒计时,不少国外企业已经迫不及待、跃跃欲试。总部位于英国的生物制药企业阿斯利康精心布置展台,拿出了公司最前沿的标杆产品,包括在呼吸、心血管等疾病领域应用物联网、人工智能等技术打造的诊疗一体化全流程管理解决方案,期待着观众“亲身”感受智慧科技为人类健康注入的力量。

“阿斯利康是中国开放市场,扩大进口的受益者,在全球智慧接轨中国机遇方面成果丰硕。”阿斯利康全球执行副总裁王磊说,进入中国25年来,阿斯利康在华陆续引进30种创新药物。中国已发展成为阿斯利康全球第二大市场,无论科学研发、生产运营还是商业创新,都在阿斯利康全球经营版图上凸显日趋重要的地位。

近年来,中国主动扩大进口,让更多国家和地区的企业搭乘中国发展“快车”“慢车”,为全球经济提供实实在在的出口市场、发展机会和就业岗位,增强了经济发展的外

溢效应,践行着“独行快、众行远”的发展理念。

新款智能车载空气净化器、除甲醛功能汽车脚垫、新款儿童PM2.5防护口罩……美国科技创新企业3M的这些产品,将在进博会期间实现在中国的首次亮相。自1984年11月在华注册成立外商独资企业以来,3M累积对华投资超过10亿美元,建立了9个生产基地、4个技术中心和2个研发中心。“我们希望借助进博会展示尖端科技与创新产品,深化‘扎根中国,服务中国’的承诺。公司对中国未来的经济发展很有信心,也愿意不断投入,扩大在华业务。”该公司相关负责人说。

德国博世家电将以“健康美好·轻生活”为主题参展进博会。搭载“家居互联”的全套产品,包括更长久保鲜的冰箱、远程操控的嵌入式蒸汽烤箱、自动投放洗衣液干洗套装等。“中国主动开放市场,举办进口博览会,有利于促进世界各国加强经贸交流合作,促进全球贸易和世界经济增长。博世家电坚定支持中国开放市场,促进贸易自由化的一连串举措,也将持续在华投资拓展本土生产、研发能力。”博世家电相关负责人表示。

扩大进口也为国内企业开启了新通道,提供了新商机。本届进博会上,国内电商企业京东集团合作的国外品牌中,有100多家报名参展,报名参展面积超过7000平方米。京东全球购总经理杨叶说:“国外品牌非常重视进博会的舞台和机会。作为国内流通企业,京东将积极配合国外品牌参展,比如在展会期间举办进博会上专场活动,帮助国外品牌开拓中国市场,把更多优质产品带给国内消费者。”

美好新生活的有效路径

“这几天手机‘朋友圈’都被进博会刷屏了,据说参展的还有‘会飞的汽车’,我就盼着进博会早点开幕,在‘社会观众日’去开开眼界。”上海黄浦区某金融企业员工李婉说。

(下转第六版)

办好首届中国国际进口博览会